

# 通山县 2022 年一季度直达资金 执行情况报告

## 一、基本情况

2022 年一季度，我县共收到上级下达的直达资金指标 7.28 亿元，已分配 7.28 亿元，分配率 100%，已支付 3.75 亿元，进度 51.5%。我县直达资金从 2021 年起，分配、支付情况均通过县政府门户网站“通山县政务网”（财政资金—“财政资金直达基层”栏目进行了公开。

## 二、预警信息处理情况

元至 3 月，我县直达资金系统共发生黄色预警信息 42 条，均是“疑似收款方账户违规”。经核实，主要是“困难群众救助补助”资金国库收付中心通过银行代发户银行进行批量处理发放到个人存折，不存在违规，已全部认定正常。

## 三、取得的成效

一是财政保障更显韧性。我县经济基础薄弱，收支平衡压力巨大。中央财政直达资金中的县级基本财力保障机制奖补资金为我县兜牢“三保”底线提供了有力支撑。教育、科技等法定支出全部到位，干部工资待遇按政策打足，义务教育教师工资不低于公务员，极大缓解了我县财力困难。

二是民生支出只增不减。直达资金中城乡居民养老保险补助、困难群众救助补贴、医疗救助补助、优抚对象补助经

费等为我县城乡居民养老、城镇居民医疗、困难群体等提供有力的资金支撑，保障了社保等基金正常运转，确保国家相关保障政策得到有效落实。

#### 四、下一步工作重点

一是不断加快直达资金支出进度。进一步压实主管部门职责，对农田建设补助等项目建设资金进度滞后进行分析，分类提出切实可行的举措，要求项目单位制定时间表，落实责任人，确保项目提速增效，加快直达资金的支出进度，尽快形成实物工作量，发挥直达资金效益。

二是切实加强直达资金监督管理。加强单位协调联动，不断形成监管合力，严格按照直达资金管理办法，并依托直达资金监控系统，确保每笔资金流向明确、账目可查；落实由财政牵头的常态化监督机制，定期组织相关人员开展直达资金专项检查，切实保障直达资金的安全。

三是做好直达资金的绩效管理。进一步强化资金绩效，把绩效管理覆盖延伸至直达资金的各个环节，切实管好用好直达资金，提高资金使用效益。

通山县财政局国库股  
2022年3月29日